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ATA DA QUARTA (4') SESSÃO ORDINÁRIA DA P SESSÃO LEGISLATIVA DA 18" 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES-PIAUÍ, REALIZADA DIA 07 
DE ABRIL DE 2026 

Aos sete (07) dias do mês de abril do ano de 2026, às 10h (dez horas), no Plenário da Câmara 
Municipal de Simões, Estado do Piauí, localizado na rua Manoel Elpídio de Carvalho, 84, Edificio 
Almir Pereira Feitosa, realizou-se a quarta (4") Sessão Ordinária do ano Legislativo, sob a 
presidência da VEREADORA MAMA DAS GRAÇAS, conhecida como Gracinha, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO: VEREADOR FRANKLIN W1LKER DE CARVALHO E SILVA /MDB. 
Procedeu-se ao registro de presença, constatando-se a presença dos demais vereadores: TARCÍSIO 
ALVES CARVALHO/MDB, MÁRCIA MELLANIA DA SILVEIRA MORAIS/PSD, 
VALDINEY JOAQUIM DA SILVA/MDB, CLEDILMA ALENCAR TERTULIANO/PSD, 
ENÉAS LIMA DIAS/ MDB e ELISMAR CORDEIRO NUNES / PSD. Verificada a existência de 
quórum regimental, a Senhora Presidente, "EM NOME DE DEUS," declarou aberta a sessão. 
Registrou-se a ausência do Vereador LUCIANO CÉSAR DE SOUSA CARVALHO/PSD 
(apresentou atestado médico). Achando- se em Número Regimental, "Em Nome de Deus" a senhora 
presidente declarou aberto os trabalhos da presente sessão. Primeira parte —EXPEDIENTE DO 
DIA: Leitura dos seguintes expedientes, passou a palavra ao 1° Secretário, Vereador Franklin 
Carvalho, para leitura dos expedientes: A Presidente solicitou a dispensa da leitura da ata anterior, 
informando que a mesma se encontra disponível no setor administrativo e nos dispositivos 
eletrônicos dos parlamentares. Leitura do oficio n°081. 01/04/2026, encaminhando a PRESTAÇÃO 
DE CONTAS GERAL DE 2025, nos termos da Instrução Normativa 05/2023, recebido nesta Casa 
dia 06/04/2026; Leitura do Requerimento em conjunto n°002, 16/03/2026, solicitando a adoção das 
providencias necessárias para a CONSTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM MOLHADA na Rua 
Antônio Ribeiro dos Santos, no Rio Boa Vista (Gab. Ver. Cledilma, Mellânia, Elismar, Valdinev e 
Luciano); Requerimento n°003, 25/03/2026, solicitando ILUMINAÇÃO NA VIA PUBLICA, DA 
BR 142, ESPECIFICAMENTE NA ENTRADA DA CIDADE PROXIMO A PLACA DE BOAS 
VINDAS AO BAIRRO SOLEDADE (Ver. Cledilma e Ver. Mellânia); oficio 02/2026 da Comissão 
Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final encaminhando parecer ao Projeto de Resolução 
n° 01/2026, 12/03/2026 -Dispõe sobre a atualização e regulamentação da concessão de diárias no 
âmbito da câmara municipal de Simões — PI e dá outras providências; oficio 03/2026 da Comissão 
Permanente de Orçamento e Finanças encaminhando parecer ao Projeto de Resolução n° 01/2026, 
12/03/2026 - Dispõe sobre a atualização e regulamentação da concessão de diárias no âmbito da 
câmara municipal de Simões — PI e dá outras providências. Palavra Facultada: Vereador Elismar 
Cordeiro Nunes: O vereador cumprimentou a todos, destacando a satisfação em retornar à Casa 
Legislativa. Relatou que anteriormente vinha sendo discutida a falta de chuva e a situação enfrentada 
pelo pessoal da zona rural, ressaltando, porém, que as chuvas chegaram de forma intensa, inclusive 
causando sustos em algumas regiões, especialmente nas áreas de serra. Agradeceu ao prefeito Magno 
pelas providências adotadas após os danos causados pelas chuvas, como na passagem molhada, que 
afetaram diversos setores. Informou que o secretário de obras esteve no local na quinta-feira e que 
as máquinas foram direcionadas para a região, com a realização de ações paliativas nos pontos mais 
críticos, a fim de restabelecer o tráfego. Destacou a boa intenção do prefeito em assumir a frente da 
situação e pontuou que, após o período chuvoso, haverá grande demanda de serviços, possivelmente 
superior à dos anos anteriores. Observou que isso acarretará aumento de despesas, mas que cabe ao 
Executivo tomar as devidas providências com a maior agilidade possível. Apresentou pedido para a 
organização do sistema de patrolamento, sugerindo inclusive a locação de outras máquinas, com o 
objetivo de acelerar os serviços. Ressaltou que haverá aumento de gastos com maquinário, tendo em 
vista os danos provocados pelas fortes chuvas em várias regiões do município. Ao final, agradeceu a 
Deus pela vida e aos demais vereadores, manifestando o desejo de que o ano seja de intenso trabalho 

por parte do Executivo, em beneficio da população, a qual considerou merecedora. Destacou ainda 
que o vereador atua como porta-voz das demandas da população, recebendo cobranças e buscando 
sempre o melhor para o município. Encerrou desejando a todos um abraço e colocando-se à 
disposição para a próxima oportunidade. Vereador Tarcísio: O vereador cumprimentou a todos, 
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saudando a presidente os nobres colegas vereadores, os presentes no plenário, os funcionários da 
Casa e os ouvintes dos canais de transmissão. Iniciou sua fala solicitando ao gestor municipal a 
realização da limpeza das vias públicas, especialmente em áreas com terrenos baldios, onde o mato 
tem crescido excessivamente, prejudicando a visibilidade e contribuindo para o aumento de insetos, 
principalmente mosquitos. Também solicitou providências quanto à presença de cães soltos nas vias 
públicas, destacando que o problema é recorrente c que as medidas adotadas até o momento foram 
apenas paliativas. Relatou prejuízos causados por ataques desses animais, inclusive em propriedade 
próxima à Avenida Clementina Coelho, defendendo a necessidade de ações efetivas que contemplem 
tanto a proteção dos animais quanto dos criadores. Trouxe ainda a pauta das mães atípicas, relatando 
reunião realizada, na qual tomou conhecimento de dificuldades enfrentadas, especialmente quanto à 
falta de medicamentos, corno a risperidona, distribuída de forma insuficiente. Cobrou 
esclarecimentos sobre a origem do problema, ressaltando que não cabe aos vereadores suprirem 
continuamente essa demanda. Apontou também falhas na assistência social, criticando a baixa 
qualidade dos alimentos fornecidos em cestas básicas, como leite e feijão, destacando a necessidade 
de fiscalização dos fornecedores e melhor aplicação dos recursos públicos. Relatou ainda situações 
envolvendo crianças com transtorno do espectro autista afetadas pelo uso excessivo de fogos de 
artifício, pedindo maior conscientização da população quanto aos impactos dessas ações. Abordou 
as condições das estradas do município, reconhecendo os danos causados pelas chuvas, mas 
solicitando reparos emergenciais em pontos críticos para garantir o deslocamento da população, 
especialmente da zona rural. Solicitou também melhorias no transporte de pacientes, destacando 
problemas com ambulâncias, como falta de manutenção e desconforto, alertando para a necessidade 
de evitar situações já vivenciadas anteriormente. Registrou, ainda, aparte do vereador Dr. Franklin. 
informando que os parlamentares destinaram emendas para aquisição de novas ambulâncias. Por fim, 
destacou a necessidade de planejamento em relação ao escoamento de águas pluviais no município, 
relatando casos de alagamentos causados por obstruções no curso natural da água, o que tem 
provocado prejuízos a moradores. Defendeu a realização de estudos e intervenções para garantir o 
livre escoamento da água. Encerrando, agradeceu a oportunidade e desejou uma boa semana a todos. 
Vereadora Cledilma: A vereadora cumprimentou a todos, saudando a presidente da Casa, Maria 
das Graças Xavier, os nobres colegas vereadores, os funcionários, o público presente e os que 
acompanhavam pelas mídias sociais. Iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade de participar de 
mais uma sessão. Informou que, no dia 26, participou, juntamente com a vereadora Mellânia, de uma 
reunião online com representantes do Executivo e da empresa Transnordestina, tratando da 
elaboração do plano diretor com o objetivo de reduzir impactos ambientais da rota de transporte de 
minério de ferro que passará pelo município. Destacou a importância da participação da sociedade 
civil, instituições e vereadores em todas as etapas do plano, que incluem planejamento, diagnóstico, 
oficinas, audiências públicas e posterior envio do projeto à Câmara. Ressaltou a importância desse 
acompanhamento para evitar problemas futuros, mencionando, inclusive, situações já ocorridas no 
município envolvendo obras sem planejamento adequado. Registrou visita à Escola São Benedito, 
parabenizando o prefeito Magno, a secretária Iris e o secretário de obras Edilberto pela reforma 
realizada, destacando a melhoria da estrutura e a importância de um ambiente adequado para a 
aprendizagem. Relatou ainda sua participação, junto à vereadora Melânia, em audiência pública de 
prestação de contas do segundo semestre de 2025, destacando a relevância desse momento para 
fiscalização, transparência e acompanhamento da aplicação dos recursos públicos. Parabenizou a 
gestão municipal, o secretário de turismo Francisco Ângelo, e demais envolvidos pela participação 
do município em feira de turismo realizada em Teresina, ressaltando a valorização dos produtos 
locais e a visibilidade dada ao município. Agradeceu ao Governo Federal pelo reconhecimento da 
situação de emergência, destacando a importância do decreto para viabilizar recursos destinados, 
especialmente, à recuperação das estradas, e parabenizou a equipe técnica do município pelo trabalho 
realizado. Comentou sobre a questão do uso de fogos de artifício, destacando a existência de lei 

municipal que proíbe essa prática, defendendo maior divulgação e conscientização da população 
quanto ao seu cumprimento, considerando os impactos negativos, especialmente para crianças 

atípicas, idosos e animais. Abordou ainda a necessidade de cumprimento das leis relacionadas à 
poluição sonora, ressaltando que cabe à população respeitar as normas vigentes. Destacou a 
importância de cobranças relacionadas ao saneamento básico, tanto ao município quanto à empresa 
responsável pelos serviços de água e esgoto, apontando a ausência de investimentos na área e os 
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prejuízos causados à população, como problemas com fossas. Por fim. afirmou seu compromisso 
com a população, destacando que busca solucionar demandas de forma direta junto às secretarias e 
ao gestor municipal sempre que possível. Agradeceu a presença de todos e encerrou sua fala 
colocando-se à disposição da comunidade. Vereadora Mellânia: A vereadora cumprimentou a 
todos, saudando a presidente da Casa, os colegas vereadores, o público presente e os que 
acompanhavam pelas redes sociais, iniciando sua fala com agradecimentos a Deus. Apresentou 
requerimentos de sua autoria, em conjunto com a vereadora Cledilma, solicitando ao Executivo a 
implantação de iluminação pública na entrada da cidade até o Bairro Soledade, bem como a 
realização de obra para solução de acúmulo de água em passagem próxima à residência de Cícero de 
Getúlio, sugerindo alternativas como passagem molhada ou passarela. Relatou visita ao povoado 
Maria Preta, juntamente com o prefeito, vice-prefeito e secretários, onde puderam verificar os 
prejuízos causados pelas chuvas, manifestando solidariedade às famílias atingidas. Destacou que 
foram iniciadas ações paliativas e visitas às estradas, especialmente nas rotas do transporte escolar, 
com foco em garantir o acesso dos alunos às escolas. Ressaltou que as estradas do município foram 
amplamente danificadas, informando que os trabalhos de recuperação estão em andamento, embora 
demandem tempo devido à extensão dos danos. Anunciou que será realizada a licitação para 
pavimentação asfáltica ligando o município ao povoado Maria Preta, inicialmente com 17 km, 
destacando os benefícios para o desenvolvimento local e fortalecimento da agricultura. Registrou 
ainda visita às comunidades rurais, destacando a produção agrícola e a satisfação em ver o plantio 
realizado pela população. Cobrou providências da empresa Equatorial quanto à substituição de postes 
em situação de risco no povoado Maria Preta, relatando ausência de resposta às solicitações já 
realizadas. Destacou ações de recuperação de estradas em diversas regiões e elogiou a qualidade de 
obras como pontes que permaneceram intactas mesmo após fortes chuvas. Informou o recebimento 
de um rolo compactador para o município, proveniente de emenda parlamentar do deputado federal 
Júlio César, destinado a auxiliar na recuperação das estradas. Mencionou o pagamento do seguro-
safra a 1.121 famílias, destacando a importância do recurso para a economia local, apesar de sua 
origem em situação de estiagem. Reforçou o papel do vereador como intermediador entre população 
e gestão, destacando a importância de buscar soluções para as demandas apresentadas pela 
comunidade. Comentou sobre a relevância da participação em audiências públicas, destacando o 
acompanhamento dos recursos do FUNDEB e o crescimento dos investimentos na educação 
municipal, atribuindo os resultados ao trabalho da gestão e dos profissionais da área. A vereadora 
Mellânia parabenizou todos que fazem a educação no município. Também destacou, com muito 
orgulho, o último prêmio nacional recebido: o selo de alfabetização, ressaltando que essa conquista 
pertence a toda a comunidade. Em sua fala, enfatiza que todo o investimento e crescimento na 
educação trarão frutos no futuro. Como professora, afirma sentir grande satisfação em acompanhar 
de perto esse avanço e perceber o quanto a educação do município tem evoluído. Ela ainda menciona 
a implementação de políticas públicas simples, mas eficazes. Entre elas, destaca a parceria com a 
AEDA, que garante aos alunos um desconto de 20%, além da oferta de uma bolsa de 50% no transporte 
para os estudantes que se deslocam até Araripina. Por fim, afirma que todas essas ações representam 
incentivo e compromisso com o desenvolvimento educacional. Diz estar muito feliz por fazer parte 
de uma gestão que investe na educação e demonstra confiança de que os frutos desse trabalho serão 
colhidos em breve. Encerrando, manifestou satisfação em contribuir com a gestão e desejou um bom 
dia a todos. O VEREADOR VALDINEY iniciou sua fala cumprimentando a senhora presidente 
Maria das Graças, os senhores vereadores, as senhoras vereadoras, todos os presentes no plenário e 
aqueles que acompanham pelas redes sociais. Em seguida, destaca a celebração da Semana Mundial 
de Conscientização do Autismo, ocorrida no dia 2 de abril, ressaltando a importância do momento 
para promover informação, respeito e inclusão na sociedade. Como vereador, afirma ser fundamental 
chamar a atenção para a realidade das pessoas com o transtorno e de suas famílias, que enfrentam 
desafios diários, mas também demonstram força e dedicação. Ressalta que o município vem 
recebendo inúmeras famílias atípicas. além de registrar diversos casos ainda em investigação, o que 
reforça a necessidade de um olhar mais atento e sensível. O vereador enfatiza que a inclusão deve 

acontecer todos os dias, não apenas em momentos específicos ou no papel, devendo ser vivida na 
prática, nas escolas, nos atendimentos de saúde e em todos os espaços da sociedade. Destaca ainda 
as dificuldades enfrentadas pelas famílias atípicas, marcadas pela busca por atendimento adequado 
c, muitas vezes, pela falta de apoio necessário. Afirma ser dever dos representantes do povo 

Rua Manoel Elpidio de Carvalho, n2 84— Centro — Fone (89)99990 7712. 

CEP 64.585-000 — Simões (PI) e-mail; camarasimoes@hotmaihcom 



CÂMARA MUNICIPAL. DE 

SIMOES 
CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES 

CNPJ: 02.756.151/0001-08 
EDIFICIO PREFEITO ALMIR PEREIRA FEITOSA 

incentivar e cobrar políticas públicas que garantam acesso à educação de qualidade e à inclusão 
social. Colocou-se à disposição, dentro de suas possibilidades, para apoiar essa causa, ouvir as 
famílias e buscar caminhos que contribuam para uma inclusão verdadeira e efetiva. Reafirmou seu 
compromisso em defender o avanço do município em ações concretas, garantindo respeito, dignidade 
e oportunidades para todos, ressaltando que inclusão não é favor, mas direito, e deve ser assegurada 
diariamente. Também reforçou que famílias de Simões que tenham filhos ou parentes autistas podem 
contar com seu apoio. Na sequência, aborda os transtornos causados pelas intervenções da empresa 
Equatorial, responsável pelo fornecimento de energia elétrica no município. Relata que as constantes 
substituições na rede de postes têm sido realizadas sem aviso prévio, ocasionando desligamentos não 
programados e diversos prejuízos à população. Destaca que moradores são surpreendidos com a falta 
de energia, o que impacta diretamente suas atividades cotidianas, além de causar prejuízos aos 
comerciantes locais, que deixam de realizar atendimentos e sofrem perdas financeiras. Ressalta ainda 
que, na semana anterior, não foi possível realizar a sessão legislativa devido à falta de energia, 
situação que, segundo ele, poderia ter sido evitada com planejamento e comunicação adequada por 
parte da empresa. Diante disso, solicita que a Equatorial adote medidas mais eficazes de 
planejamento e comunicação, informando previamente a população sobre desligamentos 
programados. O vereador observa que a empresa tem sido frequentemente alvo de reclamações, tanto 
por parte da população quanto de outros parlamentares, citando problemas como falta de aviso 
prévio, demora no atendimento, alto custo da energia e oscilações no fornecimento, com energia forte 
em alguns locais e fraca em outros. Solicita, assim, mais eficiência nos serviços prestados e maior 
respeito com a população. Em seguida, apresentou a demanda por reparos na rede de esgoto da 
cidade, especialmente na rua Manoel Crisógno, na parte não asfaltada, recentemente afetada por 
enchentes que agravaram a situação da infraestrutura. Relatando que a comunidade solicita com 
urgência intervenções, devido a problemas como mau cheiro constante, riscos à saúde pública e 
prejuízos à qualidade de vida dos moradores. Destacou que a situação se intensificou após as 
enchentes, tornando necessária uma ação rápida por parte do poder público. Diante disso, solicitou 
aos órgãos competentes a devida atenção e adoção de medidas imediatas para solucionar o problema, 
garantindo melhores condições sanitárias e mais dignidade à população. Informou ainda que buscará 
pessoalmente a Secretaria de Obras para tratar das providências necessárias, não apenas nessa 
localidade, mas em todas as ruas que necessitem de reparos nos esgotos e calçamentos. Por fim, 
destacou o início da vacinação contra a dengue no município de Simões, classificando a ação como 
uma conquista importante no enfrentamento da doença, que todos os anos preocupa as famílias e 
desafia os serviços de saúde. Ressaltou que a chegada da vacina representa um avanço significativo 
na proteção coletiva e na redução dos casos mais graves. Explicou que, neste primeiro momento, a 
vacinação está sendo destinada aos profissionais da atenção primária à saúde, como médicos, 
enfermeiros, técnicos de enfermagem e agentes comunitários, que atuam na linha de frente do 
atendimento à população. Afirmando que a imunização desse público é essencial para fortalecer o 
sistema de saúde e garantir maior segurança tanto para os profissionais quanto para a comunidade. 
Destacou ainda que a vacinação ocorrerá de forma gradual. com possibilidade de ampliação para 
outros grupos, conforme a disponibilidade de doses e orientação das autoridades de saúde. 
Ressaltando, contudo, que o combate à dengue não depende apenas da vacina, sendo fundamental a 
prevenção por meio de ações simples, como eliminar água parada, manter os ambientes limpos e 
seguir as orientações de saúde. Reforçou a importância da conscientização coletiva e do 
compromisso de todos na luta contra a dengue, visando proteger vidas e reduzir os impactos da 
doença no município. Durante a fala, a vereadora Cledilma fez uma intervenção, ressaltando a 
importância das ações de combate à dengue, mencionando a realização do carro fumacê como mais 
uma iniciativa da Secretaria de Saúde. Destacando, no entanto, que a principal ação depende da 
própria população, com cada cidadão fazendo sua parte em casa. Relatou que, em sua residência, 
houve redução significativa de insetos após a ação, agradecendo à Secretaria de Saúde pelo trabalho 
realizado. O vereador Valdiney concordou com a colocação da vereadora, encerrou sua fala 
agradecendo a todos e desejando um bom dia. O VEREADOR ENÉAS iniciou cumprimentando a 

presidente da Casa, vereadora Maria das Graças, demais vereadores e o público presente e que 
acompanha pelas redes sociais. Destacou a moção de apoio ao Projeto de Lei n° 2531/2021, em 
tramitação no Congresso Nacional, que institui o piso salarial para profissionais técnicos, 
administrativos e operacionais da educação básica, como vigias, zeladores, merendeiras e agentes 
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administrativos. Ressaltou que a proposta representa avanço significativo na valorização dessas 
categorias. O vereador Enéas destacou a importância dos profissionais técnicos, administrativos e 
operacionais da educação, ressaltando que exercem funções essenciais para o funcionamento do 
setor. Informou que apresentou moção de apoio como forma de manifestar o posicionamento 
favorável da Casa, reforçando o apoio aos trabalhadores na busca por melhores condições salariais e 
valorização profissional. Relatou ações realizadas na Semana Santa, com entrega de cestas básicas 
na comunidade do Retiro, com apoio do deputado estadual Henrique Pires, a quem agradeceu pela 
parceria e pelas ações já realizadas no município, como a construção de cisternas e o andamento do 
projeto da adutora da zona urbana. Mencionou também a realização do segundo torneio de Sábado 
de Aleluia na comunidade Pé da Serra do Olho d' Água, destacando o crescimento do evento e o 
apoio do prefeito municipal. Em seguida, criticou os gastos recorrentes com recuperação de estradas 
por meio de serviços que, segundo ele, não apresentam durabilidade, defendendo a execução de obras 
com melhor qualidade técnica. Citou exemplos de estradas bem executadas no município de Curral 
Novo e cobrou maior eficiência na aplicação dos recursos públicos. O vereador Elismar afirmou não 
conhecer todo o município, mas destacou que, no povoado Monte Santo, a estrada foi executada com 
qualidade, largura adequada e uso de material resistente, o que garante boas condições de tráfego 
mesmo em períodos chuvosos. Relatou que houve investimento significativo, com equipe e 
maquinário trabalhando por vários dias, e que, apesar de problemas pontuais causados por chuvas 
intensas, a situação na região é, em sua maioria, satisfatória. Concordou que o uso de material 
adequado é essencial para a durabilidade das estradas e reforçou que a obra citada foi bem realizada. 
O vereador Enéas afirmou que as colocações do vereador Elismar confirmam sua argumentação, 
destacando que a qualidade da obra no povoado Monte Santos se deve à correta execução. com 
acompanhamento, uso de material adequado e estrutura apropriada. Defendeu que, se todas as 
estradas fossem feitas nesse padrão, não haveria recorrentes problemas no município, permitindo que 
os recursos públicos fossem direcionados a outras demandas prioritárias. Abordou ainda a 
necessidade de aquisição de ambulâncias para o Hospital Zuca Batista, solicitando agilidade no 
processo licitatório. Por fim, tratou de problema relacionado ao armazenamento inadequado de 
materiais recicláveis em área urbana, cobrando providências do poder executivo. Após intervenção 
de vereadora Cledilma, informando a retirada do material, reforçou a necessidade de manutenção da 
limpeza e cumprimento da legislação. Encerrou agradecendo e desejando bênçãos a todos. O 
VEREADOR FRANKLIN iniciou sua fala cumprimentando a presidente da Casa, Maria das 
Graças, os colegas vereadores e o público presente, tanto no plenário quanto pelos meios de 
comunicação. Informou que, diante dos diversos pronunciamentos já realizados, decidiu organizar 
previamente algumas observações para contribuir de forma mais estruturada com o debate. Ao tratar 
da questão das estradas, mencionada anteriormente pelo vereador Enéas, sugeriu a elaboração de um 
projeto de lei que estabeleça critérios mínimos para a construção e recuperação das vias rurais, com 
base em análise técnica de engenheiro civil. Destacou que intervenções recorrentes e superficiais, 
como simples terraplanagem, não garantem qualidade duradoura, defendendo a padronização dos 
serviços, a exemplo de estradas já executadas em localidades como Monte Santo e Pé da Serra do 
Olho d'Água. Ressaltou que tais melhorias poderiam ser estendidas a toda a zona rural do município. 
Em seguida, referiu-se à discussão sobre o plano diretor, falado pela vereadora Cledilma, destacando 
sua importância como instrumento de organização do crescimento urbano. Sugeriu que o documento 
contemple, além da expansão territorial, diretrizes claras sobre infraestrutura, incluindo definição de 
áreas para loteamentos, padrões para estradas e, especialmente, a implantação da rede de esgoto e 
sistemas de drenagem. Pontuou que o serviço de esgotamento sanitário é uni direito da população e 
uma obrigação da concessionária responsável, não se limitando apenas ao abastecimento de água. 
Ainda sobre infraestrutura urbana, destacou problemas históricos de alagamento em pontos da 
cidade, como nas proximidades do Hospital Zuca Batista e áreas adjacentes, defendendo a 
implementação de galerias pluviais para escoamento adequado das águas, de modo a superar 
situações que, embora recorrentes, não devem ser naturalizadas. No tocante à saúde, abordou a 
questão da distribuição de medicamentos. Ressaltou que o município dispõe de recursos 

significativos, citando a prestação de contas de 2025, que indicou gastos superiores a 100 milhões de 
reais. Defendeu maior transparência na divulgação dos medicamentos disponíveis, especialmente 

aqueles fornecidos via SUS, por meio de listas públicas atualizadas. Também enfatizou a necessidade 
de garantir o acesso contínuo a medicamentos adquiridos com recursos próprios, sobretudo para 
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pacientes que necessitam de uso permanente. O vereador também trouxe à tona denúncias 
relacionadas à Escola do Curralinho, relatadas por mães de alunos. Entre os problemas citados, 
mencionou a existência de turmas multisseriadas (primeiro e segundo ano na mesma sala), suspensão 
de intervalos, mobiliário inadequado e dificuldades na distribuição da merenda escolar. Informou 
que já havia dialogado com a vereadora Cledilma sobre o tema e defendeu a realização de visita 
conjunta dos parlamentares à unidade para averiguar a situação e cobrar soluções. Após intervenção 
da vereadora, que explicou a redução no número de alunos e as dificuldades logísticas, reiterou a 
necessidade de avaliação in loco para melhor compreensão do problema. Por fim, manifestou 
insatisfação com os serviços prestados pela Equatorial, destacando a falta de comunicação prévia 
sobre interrupções de energia, inclusive a que inviabilizou a realização de sessão anterior. Criticou 
ainda oscilações no fornecimento e questionou a execução de obra de rede de alta tensão no 
município. Informou que a intervenção estaria em desacordo com a resolução autorizativa, que 
permite à Equatorial implantar uma linha de transmissão entre as subestações de Simões e Paulistana. 
Destacou que o projeto possui trajeto previamente definido, com coordenadas específicas, não 
podendo ser alterado livremente pela empresa, especialmente para utilização de bens públicos sem a 
devida autorização do poder público e da Câmara Municipal. O vereador Tarcísio, em aparte, criticou 
a forma como os serviços vêm sendo executados, relatando que moradores têm sido mal atendidos 
e, por vezes, maltratados ao buscar informações junto às equipes responsáveis. Também apontou 
problemas na instalação de postes de alta tensão, destacando que foram posicionados muito próximos 
ao calçamento, prejudicando a circulação de pedestres e mototaxistas, além de impactar 
negativamente a estética urbana. Ressaltou que a situação poderia ter sido evitada com melhor 
planejamento. O vereador Franklin_ em continuidade, afirmou que a situação apontada pode decorrer 
de autorização ou omissão do poder público. Ressaltou que a implantação da linha de transmissão 
deve seguir rigorosamente o trajeto definido na resolução autorizativa, bem corno cumprir 
integralmente as normas técnicas de segurança vigentes, especialmente as estabelecidas pela ABNT. 
Encerrando sua fala, concluiu informando que a obra foi embargada pelo município em razão da 
ausência de documentos essenciais, como projeto e alvará de construção e afirmou sua insatisfação 
com a atuação da Equatorial e agradeceu a oportunidade. A VEREADORA E PRESIDENTE 
MARIA DAS GRAÇAS XAVIER iniciou destacando a impossibilidade de realização da sessão 
anterior devido à falta de energia, criticando a ausência de aviso prévio e o tratamento desrespeitoso 
por parte de funcionários da concessionária. Também relatou a instalação de postes sem comunicação 
ou autorização adequada. Em seguida, apresentou dados da receita municipal de 2025 para reforçar 
que há recursos disponíveis, mas criticou a falta de obras efetivas e duradouras, apontando problemas 
recorrentes, especialmente nas estradas, que continuam precárias mesmo após intervenções. 
Defendeu mais eficiência na aplicação dos recursos públicos e menos justificativas para falhas 
administrativas. A vereadora expressou que esse cenário gera insatisfação não apenas nela, mas 
também em outros colegas, ainda que nem todos manifestem publicamente seus sentimentos. 
Apontou a precariedade da infraestrutura urbana, citando ruas esburacadas e a situação da passagem 
molhada próxima ao rio e ao cemitério, onde um serviço demorado apresentou resultado 
insatisfatório. Enfatizou que preferiria relatar melhorias e obras bem executadas, mas que a realidade 
mostra o contrário. Criticou a prática de atribuir responsabilidades a diferentes partes, defendendo 
que é necessário deixar de transferir culpas e passar a agir de forma efetiva. Por fim, afirmou que os 
problemas nas estradas não podem ser justificados apenas pelas chuvas, já que também ocorriam no 
período de seca, evidenciando, segundo ela, a falta de serviços realizados com qualidade. Abordou 
ainda a necessidade de melhorias no transporte escolar, solicitando a presença de monitores nos 
ônibus para garantir a segurança das crianças, relatou ter recebido reclamações da região de Monte 
Santo sobre o transporte escolar de crianças pequenas sem a presença de monitores. Destacou os 
riscos envolvidos, uma vez que os alunos podem se machucar durante o trajeto, e ressaltou que não 
é possível ao motorista conduzir o veículo e, ao mesmo tempo, cuidar das crianças. Dando 
continuidade, a Vereadora Gracinha Diante disso, solicitou ao prefeito municipal de Simões maior 
atenção à situação, sugerindo a utilização de recursos do FUNDEB para a contratação de monitores, 
visando garantir mais segurança no transporte escolar. Questionou se os recursos decorrentes de 
decretos relacionados às chuvas estão sendo destinados às famílias afetadas. Na área da saúde, 
elogiou a equipe do hospital municipal pelo atendimento, mas apontou deficiências estruturais, como 
falta de lençóis, espaço inadequado para recepção e sobrecarga de atendimento, sugerindo a 
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disponibilização de mais médicos, especialmente aos fins de semana. E também solicitou melhorias 
na recepção do hospital, destacando que o espaço é pequeno e não comporta a demanda. 
especialmente aos finais de semana e feriados, quando há aumento de atendimentos por acidentes e 
outras ocorrências. Relatou que, em um sábado recente, pacientes precisaram aguardar do lado de 
fora, expostos ao sol, por falta de acomodação adequada. Diante disso, pediu a construção de uma 
cobertura na parte externa, a fim de garantir mais conforto e dignidade às pessoas enquanto aguardam 
atendimento. Por fim, comunicou sobre a regularidade das prestações de contas da Câmara, 
esclareceu questionamentos sobre os balancetes da Câmara, informando que todos são devidamente 
encaminhados ao Tribunal de Contas dentro dos prazos legais. Destacou que, ao buscar registros 
anteriores, não encontrou histórico de audiências públicas para prestação de contas por parte de 
presidentes da Casa, mas afirmou que, se necessário, esse procedimento pode ser realizado. Ressaltou 
ainda que encerrou o ano de 2025 sem nenhuma multa, com total regularidade nas prestações. Por 
fim, colocou as informações à disposição da população na secretaria da Câmara e encerrou 
agradecendo a todos, expressando o desejo de mais prosperidade para o município. SEGUNDA 
PARTE: ORDEM DO DIA. Na segunda parte da sessão, Ordem do Dia, o primeiro secretário o 
vereador Franklin conduziu a leitura e votação das matérias. LEITURA DOS PARECERES AO 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 01/2026, 12/03/2026, QUE DISPÕE SOBRE A 
ATUALIZAÇÃO E REGULAMENTAÇÃO DA CONCESSÃO DE DIARIAS NO ÂMBITO 
DA CAMARA MUNICIPAL DE SIMÕES-PI. Na Discussão única: a Vereadora Cledilma, 
esclareceu à população que o projeto em votação não se trata de aumento indevido, mas da adequação 
das diárias dos vereadores. Explicou que o valor anterior, de duzentos e cinquenta reais ( 250,00) 
para deslocamentos à capital, é insuficiente para cobrir despesas básicas como alimentação e 
transporte. Por isso, destacou que o projeto foi aprovado pelas comissões e recebeu voto favorável, 
visando garantir condições mínimas para o exercício das atividades fora do município. Dando 
continuidade, a Vereadora Gracinha afirmou que o valor proposto para as diárias ainda não cobre 
integralmente todas as despesas, destacando custos com hospedagem, combustível e outras demandas 
necessárias em deslocamentos à capital. Ressaltou que os valores seguem padrões semelhantes aos 
adotados por outras casas legislativas. Em seguida, colocou o projeto em votação. O vereador El ismar 
manifestou-se favorável, justificando que os valores anteriores estavam defasados. RESULTADO: 
APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES. LEITURA DA 
MOÇÃO DE APOIO N°001/2026, À APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2.531/2021, 
EM TRAMITAÇÃO NO CONGRESSO NACIONAL, QUE INSTITUI O PISO SALARIAL 
PROFISSIONAL NACIONAL PARA OS PROFISSIONAIS DO QUADRO TÉCNICO, 
ADMINISTRATIVO E OPERACIONAL DA EDUCAÇÃO BÁSICA (FUNCIONÁRIOS DE 
ESCOLA) (VER. ENEAS). RESULTADO: APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE DOS 
VEREADORES PRESENTES. E não havendo mais nada a tratar - EM NOME DE DEUS" a 
senhora presidente declarou encerrado os trabalhos da presente sessão. E para constar mandou que 
lavrasse a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo Presidente, 1° Secretário e demais 
vereadores presentes. Plenário Vereador Pedro Raimundo Félix Filho Câmara Municipal de Simões 
07 de abril de 2026. Assinatur4 e Todos os Parlamentares Presentes na S são: 
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